
تقدير الدالة بطريقة انحرافات )لاداني بةهاكان  خةملَاندني نةخشةي تيَكراي كريَي سالانة بة ريَطةي
 (القيم

Xi Yi χi = Xi - X ̅ y =Y - Ȳ χiyi χi2 yi2 

4 25.6 -14 -25.65 359.1 196 657.9 

8 32.7 -10 -18.55 185.5 100 344.1 

12 45.4 -6 -5.85 35.1 36 34.2 

16 53.9 -2 2.65 -5.3 4 7.0 

20 59 2 7.75 15.5 4 60.1 

24 62.6 6 11.35 68.1 36 128.8 

28 65 10 13.75 137.5 100 189.1 

32 65.5 14 14.25 199.5 196 203.1 

              

∑Xi= 144 ∑Yi= 409.7 ∑ꭔ=0 ∑y=0 ∑ꭔiyi= 995 ∑ꭔi2= 672 ∑yi2=1624.3 

 

𝑏1̂ = 
 ∑𝑥𝑖𝑦𝑖

∑ 2𝑥𝑖
 

 

𝑏1̂ = 
995

672
 

 

𝑏1̂ = 𝟏. 𝟒𝟖 

b0 ̂ = Y̅ - b1̂ X̅ 

b0 ̂ = 51.25 - (1.48)(18) 

b0 ̂ = 51.25 - 26.64 



b0 ̂ = 24.61 

 كةواتة

𝒀𝒊̂ =𝒃𝟎 ̂ + 𝒃𝟏̂ Xi 

𝒀𝒊̂ = 24.61 + 1.48 Xi            بةريَطةي لاداني بةهاكان نةخشةي تيَكراي كريَي    

 سالَانة

 

 تفسير النتيجة )راظةكردني ئةنجام(

ئةنجامي خةملَاندني نةخشةي تيَكراي كريَي سالَانة بوَمان دةردةكةويَ كة برِي جيَطير لة 

(𝑏0 ̂ َنيشانةكةي موجةبة ئةمةش هاورا وطونجاوة لةطةلَ بيردوَزي ئابووري واتة هاوراية لةطةل )

 واقيع لةبةر ئةوةي طوزارشت دةكات لة كريَي سةربةخوَ كة ثةيوةندي نية بة سالَةكاني خزمةت. 

( كة نيشانةكةي موجةبة، ئةويش هاورا و طونجاوة لةطةل بيردوَزي ̂ 𝑏1سةبارةت بة هاوكوَلكةي ) 

ئابووري و واقيع لةبةر ئةوةي هةرضةندة سالَةكاني خزمةت زياد بكات تيَكراي كريَي سالَانةش زياد 

بكات دةبيَتة هوَ زياد ( ثيَمان دةلَيَ ئةطةر خزمةتي سالَانة بة يةك يةكة زياد ̂ 𝑏1) يدةكات. بةها

 ( مليوَن دينار1.48بووني تيَكراي كريَي سالانة بة )
 


